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Система оценивания проверочной работы 
 
Правильный ответ на каждое из заданий 2.1, 2.2, 5.1, 6.1, 7, 11 оценивается 1 баллом. 
Полный правильный ответ на задание 2.3 оценивается 2 балла. Если в ответе 

допущена одна ошибка (в том числе написана лишняя цифра, или не написана одна 
необходимая цифра, переставлены местами две цифры), выставляется 1 балл; если допущено 
две или более ошибки – 0 баллов. 

Полный правильный ответ на каждое из заданий 3, 4.1, 8.1, 9, 10.1, 13.1 оценивается 
2 баллами. Если в ответе допущена одна ошибка (в том числе написана лишняя цифра, или 
не написана одна необходимая цифра), выставляется 1 балл; если допущено две или более 
ошибки – 0 баллов. 
 

Номер задания Правильный ответ
3 235
7 1
9 7638
11 2

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) указание специальности учёного-зоолога: 1 ИЛИ ихтиолог; 
2) объяснение, например: ихтиолог – учёный, изучающий рыб, а наука 
называется ихтиологией; 
ИЛИ на фотографии изображена рыба, а наука, изучающая рыб,  называется 
ихтиологией 

 

Правильно указана специальность учёного-зоолога, дано объяснение 2 
Правильно указана специальность учёного-зоолога, объяснение не дано / дано 
неправильно. 
ИЛИ Правильно указана специальность учёного-зоолога, в объяснении не 
приведено название науки 

1 

Специальность учёного-зоолога не указана независимо от наличия объяснения. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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��
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2.1 двусторонне-симметричное животное 
2.2 водная 
2.3 21453 

2.4 
Содержание верного ответа и указания к оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 
Баллы 

В правильном ответе должно быть указано значение, например: медицинская 
пиявка питается кровью позвоночных животных. 
ИЛИ Медицинская пиявка является паразитом 

 

Правильно указано значение пиявки медицинской в природе 1 
Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 1 
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4.1 
развитие с полным превращением – 156 

развитие с неполным превращением – 234 
(в любой последовательности) 

4.2 
Содержание верного ответа и указания к оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 
Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) тип развития животного: с неполным превращением; 
2) обоснование, например: развитие цикады происходит без стадии куколки. 
ИЛИ У цикады из яйца выходит особь, внешне похожая на взрослое насекомое   

 

Правильно указан тип развития, представлено обоснование  2 
Правильно указан тип развития, обоснование не представлено / представлено 
неправильно 1 

Тип развития не указан / указан неправильно независимо от наличия 
обоснования. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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5.1 5 
5.2 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) Баллы 

Правильный ответ должен содержать не менее двух негативных воздействий 
широкого лентеца на организм человека, например:  
1) механическое повреждение стенки кишечника; 
2) отравление организма человека своими продуктами жизнедеятельности; 
3) нарушение всасывания питательных веществ и витаминов; 
4) отнятие у человека части питательных веществ; 
5) развитие аллергической реакции. 
Элементы ответа могут быть приведены в иных, близких по смыслу 
формулировках 

 

Правильно указаны два любых негативных воздействия  2 
Правильно указано только одно негативное воздействие 1 
Ответ неправильный 0 

Максимальный балл  2 
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6.1 2 
6.2 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) Баллы 

Правильный ответ должен содержать указание особенности, например: головной 
мозг  имеет борозды и извилины. 
ИЛИ У большинства млекопитающих хорошо развита кора переднего мозга 

 

Правильно указана особенность строения  1 
Ответ неправильный  0 

Максимальный балл  1 
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8.1 111122 
8.2 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать по три примера животных, относящихся 
к типам Кишечнополостные и Моллюски  

 

Правильно приведено по три примера животных в каждом типе  2 
Правильно приведено два-три примера животных, относящихся к одному типу, 
и два примера животных, относящихся к другому типу 

1 

Все комбинации элементов, не соответствующие указаниям по выставлению  
2 и 1 балла. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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10.1 15 
(в любой последовательности) 

10.2 
Содержание верного ответа и указания к оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) Баллы 

Правильный ответ должен содержать объяснение термина, например: сложные 
глаза – органы зрения, состоящие из множества простых глазков, каждый из 
которых воспринимает изображение самостоятельно. 
Объяснение термина может быть приведено в иной, близкой по смыслу 
формулировке 

 

Правильно дано объяснение термина  1 
Ответ неправильный 0 

Максимальный балл  1 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 
Правильный ответ должен содержать три элемента: 
1) ручьевая форель; 
2) щука и радужная форель; 
3) костные рыбы. 
Элементы ответа могут быть приведены в иных, близких по смыслу 
формулировках 

 

Ответ включает в себя все три элемента 3 
Ответ включает в себя только два любых элемента 2 
Ответ включает в себя только один любой элемент 1 
Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 3 
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13.1 116 
13.2 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) заключение, например: собака, изображённая на фотографии, соответствует 
стандартам породы по окрасу шерсти, форме ушей и хвоста; 
2) оценка, например: данная собака подходит для чистопородного размножения в 
клубе собаководства 

 

Правильно сделано заключение, дана оценка  2 
Правильно сделано заключение, оценка не дана / дана неправильно. 
ИЛИ Правильно дана только оценка 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 2 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 36. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–12 13–20 21–28 29–36 
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